



女童被遗忘车内9小时死亡

事发山东沂水县 类似事件多发，大家一定要引起足够重视

7月12日下午，一篇在网上流传的长微博称，山东沂水县一名3岁女童在上学途中，被幼儿园园长遗忘在车内近10个小时，发现时已经死亡。

据孩子家长称，涉事幼儿园没有校车，事发前园长收费驾车接孩子上学，到幼儿园后将孩子遗忘在车内。

目前，当地警方已介入调查。涉事园长刘某因涉嫌过失致人死亡罪已被警方刑事拘留。



涉事车辆。（小诺家长供图）



小诺生前照片。

3岁女童被忘车内死亡

12日下午，一则名为《救救我们的孩子，小诺你在天堂，可好？》的长微博在网上流传。网帖称山东沂水县一名3岁女童在上学途中，被幼儿园园长遗忘在车内近10个小时，发现时已经死亡。

该微博称，11日上午7时40分，“北京银座东方教育集团手拉手联盟园”沂水石良社区幼儿园的刘园长用自己的私家车，将年仅3岁半的小诺从家接走上学。到幼儿园后，园长将孩子遗忘在停在幼儿园门口的车中。直到当日下午5时才发现，发现时孩子已经死亡。“车内温度有七八十度，发现时孩子的尸体有臭味，身体像被蒸熟了一样。”

9个小时没人发现孩子

隔壁小区的监控摄像头正对着这家幼儿园。通过监控看到，从八点多开始，涉事的私家车就停在园外，此时小诺已经被困在了里面。中间幼儿园没有一个人关注过。一直到放学，才有人匆匆忙忙地发现，孩子找不到了。此时已经是下午5点以后。小诺已经被困在车里接近9个小时。

没过多久，园长和几位老师也跑到了私家车附近，确认了小诺还在车里。

随后，小诺被开车送往了医院。

从监控中，小诺一直没有出现过。现在车里还有散落的物品，证明她在里面挣扎过。

家属告诉记者，小诺的遗体将会被解剖，来证实家属关于死因的猜测。家属也要向这家幼儿园讨个说法。

因无校车，由园长每日开车接送

“9个多小时，校长没有发现，这是一道关，老师上课清点人数，她没清点，这是第二道关，中午吃饭和下午都没见到孩子。”小诺的哥哥认为，校方难辞其咎。

“这个车不是校车，不是国家规定的黄色校车，是那种自己家的私家车。”小诺的哥哥表示。

因为小诺家离幼儿园较远，作为入园的承诺，幼儿园园长每天会开着私家车定时接送。和小诺情况相似的还有一个孩子。小诺出事的时候那个孩子正好没上幼儿园。同车的有一个园长亲戚家的孩子。

据家属们说，当时到幼儿园之后，小诺并没有被带到幼儿园里，而是被留在了车上，一直到放学后才被老师发现。

涉事幼儿园园长已被刑拘

11日下午6时许，沂水警方接到报警。据大众网报道，涉事园长刘某因涉嫌过失致人死亡罪已被警方刑事拘留。现在涉事车辆已经被警方扣留。具体情况还在进一步调查中。

■提醒

部分车锁车后喇叭可以按响

近日，网上流传一则消息，提醒家长告诉孩子万一被锁车内，可以不停地按喇叭，直到有人发现。对此，有媒体实验发现，不同车系的设计原理不同，其中部分车在锁车状态下喇叭可以按响，但也有部分无法按响。

相关人士建议，孩子一旦被锁车内，可以在前挡风玻璃处呼救，还可以找车内尖锐的物品敲击车窗。

此外，给车窗贴膜的时候不要选择太深的颜色，万一发生儿童困在车内的情况，外人好及时发现求救的儿童。

盘点

10年来至少发生20起类似事件

据不完全统计，从2006年到2015年，至少发生20起儿童被忘在车内的事件，造成15人死亡。

据媒体公开报道，仅今年，已经发生五起儿童被锁在车里的事件，其中4人死亡，一人因及时发现获救。

纵观以往案例，究其原因，问题并不在于孩子，因为他们太小还不能意识到危险。根本原因在于家长或者老师缺乏安全意识，或者疏忽大意，另外车子又在高温暴晒，易导致孩子高温缺氧窒息而死。

有研究表明，在阳光直射下，密闭车厢内的温度可在一小时内上升约20℃，因此即便车内最初温度是26℃，一小时后也会超过40℃。在这样的高温下，儿童体温上升、体内水分散失的速度远比成年人快，他们的呼吸系统和耐热能力又不如成年人，因此小女孩很可能是被“热射病”夺去了生命。

专家表示，在车辆密闭条件下，孩子在车内待10分钟没有问题。10分钟内，车辆内部的氧气并没有明显流失，温度变化也不是太大，所以正常情况下，孩子并不会出现明显的不适反应。不过，一旦超过半小时，车内氧气出现流失，温度也不断升高，孩子会出现呼吸困难等不适反应，如果不及时通风，孩子就会出现危险。

近年来部分幼儿被锁车内事件

2010年7月31日上午，西安市一名两岁女童被遗忘在幼儿园校车内直到下午4时30分才被发现，孩子不幸窒息身亡。

2011年8月2日上午，安徽安庆市3岁女童颜颜乘幼儿园校车，被忘在校车里闷了一天，后经抢救无效死亡。

2011年9月13日，湖北荆州市两名年龄不到4岁的幼儿，被遗忘在幼儿园校车上，在高温中闷了8个小时后，两名幼儿才被发现，但她们早已停止了呼吸。

2015年4月2日，四川广安女童被闷死在幼儿园园长私家车内。

2011年湖南衡阳一名粗心妈妈带10岁的孩子出去玩，在一家美容院前，妈妈将熟睡的孩子锁在车内，自己则离开。车辆被暴晒在太阳光下，孩子中暑死亡。

2011年7月29日晚，济南一名年轻母亲开车回家，下车后，车自动落锁，1岁的孩子被锁在车内，路过市民帮忙砸开车窗，才将孩子从车内救出。

2012年1月16日，上海市虹口区一位母亲将钥匙遗忘在车内，一岁半的宝宝被反锁车中。孩子的家长不愿砸碎车窗导致孩子被困在车内一个多小时，后被专业人员解救出。

2012年4月3日，海南澄迈金安农场一户人家开着小轿车扫墓返回家中后，忘记将在车内睡觉的3岁小女孩抱下车。女孩因长时间处在高温车厢内，严重缺氧导致死亡。

2015年6月27日下午，在湖南湘潭市一小区，一名小男孩被发现死在自家车内。夫妇开车带着儿女外出，下车时把睡在后座不满4岁的儿子遗忘在了车中。等家人发现异常时，孩子已在车内被锁了6个小时，最终因高温缺氧窒息死亡。

2015年7月11日，男童被锁宝马车内1个多小时，幸好及时被发现获救。

综合《新京报》《法制晚报》

沈阳警方击毙3名暴恐分子

沈阳市公安局13日发布消息：沈阳警方13日在抓捕涉恐犯罪嫌疑人过程中，4名暴恐分子暴力拒捕，为防止造成严重社会危害，在警告无效的情况下，警方依法果断开枪，击毙3人、击伤1人，现场无群众伤亡。

目前，案件正在进一步调查中。 据新华社

安徽道路坍塌形成巨坑



7月13日上午7时左右，安徽定远县城百货大楼门前曲阳大街路面突然发生坍塌，形成一个100多平方米的巨坑，一辆水泥搅拌车陷入坑洞中。事故已造成3人受伤，目前伤者在定远县总医院救治。

目前，事故的原因正在进一步调查之中，初步推测可能是该处的地基街人防工程施工所致。

据人民网

15年前杀人潜逃 DNA比对认出真凶

记者13日从山西运城市公安局获悉，当地警方近日通过DNA比对成功抓获一名潜逃15年的命案逃犯。

7月3日，运城市盐湖区公安分局接到线索举报，盐湖交警大队行政拘留一名无证驾驶人员（河南籍陈某），在外地有作案嫌疑，具体情况不详。

办案民警通过网上查询发现其和兰州一名叫吴某的杀人逃犯相似，于是便赶往河南落实陈某的户口信息，同时对陈某采集血样并送往运城市公安局技术支队做DNA鉴定。

7月6日，赶往河南的侦查民警反馈信息说已经找到陈某，并且做了辨认笔录证实其与盐湖行政拘留的陈某并不认识，证明被运城警方行政拘留的陈某是假冒的。7月8日，DNA比对结果出来，证实陈某和万荣县吴某某是兄弟关系。在大量的证据面前，陈某最终承认他真名叫吴某（山西省万荣县人），并交代了2000年在甘肃兰州打工时将同村的邵某杀死的犯罪事实。

据新华社

三伏首日 浴场“下饺子”



7月13日，山东青岛第一海水浴场游人众多。当日是三伏第一天，高温下的青岛海滨浴场开启“下饺子”模式，人气“爆棚”。 据新华社